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высшей квалификационной категории
 Тема урока:  «Предложения с обобщающим словом при однородных членах ». 5 класс.

Цели урока: формирование навыка распознавания обобщающего слова при однородных членах в предложении и умение выделять обобщающее слово на письмеи в устной речи.
Планируемы результаты:
Личностные:

Самовоспитание внимания и активности на уроке.
Метапредметные:
Регулятивные:

умение ставить цель; планировать свою работу; ориентироваться в имеющемся материале, проводить самопроверку; развитие способности к самооценке на основе наблюдений за собственной речью.

Коммуникативные:

умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении; умение выражать свои мысли и учитывать мнения других; умение сотрудничатьпри выполнение заданий в паре, в группах.
Познавательные:

умение ориентироваться в системе знаний: отличать новое от уже известного; добывать новые знания, находить; умение обобщать и делать выводы
Предметные:
развитие умения формулировать определение понятий, находить обобщающее слово в предложении и расстановка знаков препинания; формирование умения использовать обобщающих слов в предложении.
Тип урока: урок «открытия » новых знаний.
Средства обучения: учебник, видеопроектор, карточки, опорная схема.

Форма работы обучающихся: фронтальная, в парах, групповая, индивидуальная.

Технологическая карта урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые УУД

	1.Мотивация к учебной деятельности
Цель: создание доброжелательной атмосферы мотивация на учёбу, создании ситуации успеха
	Здравствуйте, ребята! Улыбнемся друг другу и пожелаем всем успеха!
	Готовятся к уроку
	Личностные результаты
Самоопределение (Л)

Метапредметные результаты
Планирование учебного сотрудничества с учителем и учениками (К) 



	Актуализация и пробное учебное действие

Цель этапа: подготовка мышления учащихся и организация осознания ими внутренней потребности к построению нового способа действий.
	Повторение знаний, закрепление умений.   

Найти «четвёртое лишнее » в каждой группе:

1.Дуб, липа, дерево, осина

2.Цветок, роза, лилия, астра.

3.Осень, зима, весна,  время года.
4.Грач, птица, галка. Воробей.


	Выполняют задания, определяя лишнее слово, анализируя остальные слова с целью использования их  для составления предложения  с однородными членами. 


	Метапредметные результаты
Планирование учебного сотрудничества, умение выражать свои  мысли (К)

Предметные результаты
Анализ объектов с целью выделения признаков (П – логические) 



	Постановка учебной задачи 

Цель этапа: обсуждение затруднений (почему возникли затруднения, чего мы ещё не знаем).
	-Какое слово в каждой группе общее по значению(обобщающее)? 

- Составьте  устно предложения, используя данные слова?

- Что вызвало затруднение?

- А теперь поставьте лишнее слово впереди группы? 

-Какой знак препинания вы поставите?

- Прочитайте предложения, понаблюдайте за интонацией. Как на письме показать эту разницу?

-Сформулируйте : что такое обобщающее слово? 

-Сравните его с формулировкой на с.116 
	Ставят цели, формулируют проблему и тему урока. 


	Метапредметные результаты
Целеполагание (Р)

Постановка вопросов (К)

Предметные результваты
Самостоятельное формулирование цели (П – общеуч.)

Формулирование проблемы (П – лог.)



	Выявление места и причины затруднения

Цель этапа: постановка целей учебной деятельности 
	Исследование  проблемной ситуации 

1. Упражнение  149
- Прочитайте текст, найдите  однородные и слова с общим значением (Определите, выражены ли  они одной частью речи или нет?), объясните знаки препинания.. 

2. Упражнение 150.
- Найдите однородные члены предложения и обобщающие слова в каждом примере. -Определите, выражены ли  они одной частью речи или нет? 

-Какую особенность интонации вы заметили  в предложении с обобщающим словом и однородными членами?

- Как  в нём используются знаки препинания?

- Сделайте вывод о постановке знаков препинания в предложениях с обобщающим словом при однородных членах.

- Составьте схемы;

-Сравните свой вывод с текстами определения и правила на с. 116 -117

	Составляют план достижения цели.
На  основе  материала  учебника 

делают вывод о постановке знаков препинания   в предложениях с обобщающим словом перед  однородными членами предложения и составляют алгоритм :

1. Найду в предложении однородные члены.

2. Определю, есть ли обобщающее слово.

3. Выберу нужный знак препинания.

.
	Метапредметные результаты
Планирование (Р)

Прогнозирование (Р)

Сотрудничество в поиске и выборе информации (К) 

Предметные  результаты
Решение проблемы, построение логической цепи рассуждений, доказательство, выдвижение гипотез и их  обоснование (П – моделирование)



	Первичное закрепление

Цель этапа: усвоение учащимися   правильной постановки знака препинания после обобщающего слова перед  однородными членами предложения. 
	Устанавливает осознанность восприятия, делает первичное обобщение.

Разбивая детей на группы, затем в пары, предлагает выполнить ряд заданий к упражнениям.
Учитель  организует  физминутку.

	1.Работают  с  учебником (упр.151) в группе. Подобрать обобщающее слово к  однородным членам предложения, графически выделять однородные члены предложения, обобщающее слово, Каждой  группе  составить предложения по схеме.
 2. Работают в паре.

Придумать  предложения с данными  обобщающими  словами: деревни, города, реки, цветы, птицы;  графически выделять однородные члены предложения, обобщающее слово,

	Метапредметные результаты
Контроль (Р)

Оценка (Р)

Коррекция  (Р)
Управление поведением партнера (К) 

Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью(К)

Предметные результаты
Действие по аналогии (П)   
Умение структурировать знания , выбор наиболее эффективных способов решения задач (П – общеуч.)



	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону

Цель этапа: самооценка учащимися результатов своей

учебной деятельности
	Организует деятельность по применению новых знаний 


	  Самостоятельная  творческая работа по составлению предложений( по выбору - дифференцированная работа):

1.По репродукциям картин К,Ф,Юона «Пейзаж с лыжниками », И.И.Левитана «Золотая осень» составить предложения с обобщающим словом при однородных членах предложения;

2.По схеме  составить предложения с обобщающим словом при однородных членах предложения. Стр. 120, 2 задание.
Все учащиеся должны поставить знаки препинания,  подчеркнуть как члены предложения, над словом написать часть речи. 

	Метапредметные результаты
Контроль, коррекция, выделение и осознание усвоенного (Р)

Волевая регуляция в ситуации затруднения (Р)
Личностные результаты
Самоопределение (Л) 



	Рефлексия деятельности

Цель этапа: осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса.
	Организует рефлексию,  организует самооценку результатов уч-ся.

Домашнее задание:

1. Выписать из художественной литературы 3 предложения с обобщающим словом при однородных членах предложения.

2.    Составить 3 предложения с обобщающим словом при однородных членах предложения 


	Оценка  урока  и  самооценка. соответствия 

Ответы на вопросы:

· 
 Какую цель ставили?

· 
Удалось достичь поставленной цели?

· 
Каким способом?

· 
Какие получили результаты?
· Что вызвало особые затруднения?
· 
Где можно применить новые знания?
· Называют ключевые слова темы.


	Метапредметные результаты
Умение выражать свои мысли (К)

Предметные результаты
Рефлексия (П)

Контроль и оценка процесса и результатов деятельности (П)

Личностные результаты
Самооценка на основе успешности  (Л) 

Адекватное понимание причин успехе/неуспеха в учебной деятельности (Л)



